
        YOUTUBE: KAZIM CEYLAN AKADEMİ  

GERÇEK (REEL) SAYILAR 

Bilgi: π sayısı çemberin çevresinin çapına 

bölünmesi ile elde edilir.  

 

Çevre

Çap
= 

 

 

π = 3,141592653589… 

 

π sayısı işlem kolaylığı için “3”,  “3,14” veya 
22

7
 

gibi alınır. 

 

 

SAYI KÜMELERİ 

Doğal Sayılar → N={0, 1, 2, 3, … ,∞} 

Tam Sayılar→  

Z={-∞,…-3, -2, -1, 0, 1, 2, 3,…+∞} 

Rasyonel Sayılar →  

Q={ 
a

b
 şeklinde yazılan sayılardır, a, b tam sayı 

b≠0} 

 

Örnek: 

5=      0= 

100=    -8= 

-500=    -1= 



 

1,9=            -2,163= 

8,12=    1,55= 

!!! 2, 1 = 

  

1, 45 = 

  

1,62 = 

𝒂, 𝒃𝒄 =

(
𝑆𝑎𝑦𝚤𝑛𝚤𝑛
𝑡𝑎𝑚𝑎𝑚𝚤

𝒂𝒃𝒄
) − (

𝐷𝑒𝑣𝑟𝑒𝑡𝑚𝑒𝑦𝑒𝑛
𝑘𝚤𝑠𝚤𝑚

𝒂𝒃
)

(
𝐷𝑒𝑣𝑟𝑒𝑑𝑒𝑛

𝑘𝑎𝑑𝑎𝑟
𝟗

) (
𝑉𝑖𝑟𝑔ü𝑙𝑑𝑒𝑛 𝑠𝑜𝑛𝑟𝑎𝑘𝑖

𝑑𝑒𝑣𝑟𝑒𝑡𝑚𝑒𝑦𝑒𝑛 𝑘𝑎𝑑𝑎𝑟
𝟎

)

 

 

 

2, 16 = 

 

3,116= 

 

 



* π = 3,14159 … 

* √2 = 1,4142135624… 

* √3 = 1,7320508076… 

* √5 = 2,2360679775… 

*  e =  2,71828182845904523536… 

gibi sayılar 
a

b
 şeklinde yazılamaz. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tanım: 
a

b
 şeklinde yazılamayan sayılara irrasyonel 

sayılar denir. 
İrrasyonel sayılar kümesi I veya Q' dür .  



Ö: Aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

A) Bir sayı hem doğal sayı hem de 

irrasyonel olabilir. 

B) Bütün tam sayılar aynı zamanda 

irrasyoneldir. 

C) Rasyonel sayılar sayı doğrusunu 

doldururlar. 

D) Bir sayı irrasyonel ise rasyonel olamaz. 

 

Ö: Aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır? 

A)  

B) 

C)  

D)  

 

Ö:              hangi sayı ile çarpılırsa sonuç 

rasyonel sayı olur? 

 

A)  

B) 

C) 

D) 

 

Ö: Aşağıdakilerden hangisi irrasyoneldir? 

A) 0,235 

B)  

C)  

D) 0,2543687… 
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